

· 环球扫描 ·

# 我国将分期分批 规范提高 4000 余个中成药标准

新华社北京 11 月 28 日电(记者 周婷玉 邹声文) 国家食品药品监督管理局局长邵明立 28 日表示,我国计划用 3 年至 5 年的时间,分期、分批完成 4000 余个中成药标准的规范和提高工作。

邵明立是在中医药国际科技合作大会上作此表示的。据他介绍,截至目前,国家食品药品监督管理局审核颁布了国家中药标准 9100 多个,开展了中药注射剂质量标准的提高和完善工作,发布了《中药注射剂指纹图谱研究技术要求》,以确保中药质量。

邵明立表示,为扶持中医药和民族医药事业发展,确保食品药品安全,国家食品药品监督管理局将把中药监管工作放在更加突出的地位,积极探索符合中药特色的监管制度,促进中医药事业健康发展;鼓励创新,提高中药研制水平;针对中

药理论基础和作用机制与化学药品的不同,完善中药注册管理规定;全面推行中药生产 GMP 管理,提升中药制药工业的综合水平;加大中药品种保护力度,不断完善中药不良反应监测体系。

## 日本防卫省 前事务次官 因涉嫌受贿被捕

新华社东京 11 月 28 日电(记者 吴谷丰) 据日本媒体报道,日本东京地方检察院 28 日以受贿嫌疑逮捕了日本防卫省前事务次官守屋武昌及其妻子。

报道说,负责自卫队军需供应的山田洋行公司前负责人宫崎元伸在守屋担任防卫省事务次官期间,多次邀请其打高尔夫球,并经常在打球后宴请守屋等人。守屋涉嫌在自卫队武器装备和新一代 CX 运输机引擎的进口贸易上为宫崎提供便利。

此外,报道还说,2003 年 8 月至 2006 年 5 月期间,宫崎曾邀请守屋夫妻到日本北海道等地旅游达 12 次,总费用约 389 万日元(1 美元约合 107 日元),以答谢守屋在自卫队装备采购上为其提供便利。

## 犹太人组织 在南美 4 国 悬赏缉拿纳粹战犯

新华社布宜诺斯艾利斯 11 月 27 日电(记者 宋洁云 冯俊扬) 犹太人组织西蒙·维森塔尔中心 27 日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯宣布,在南美 4 国悬赏缉拿第二次世界大战期间的纳粹战犯。

该中心主任埃弗拉伊姆·苏罗夫当天宣布,他们将在阿根廷、智利、巴西和乌拉圭 4 国发起追捕纳粹战犯的“最后机会行动”。他说,将这次追捕行动命名为“最后机会”是因为许多逃亡的纳粹战犯年事已高,如果此次不能将他们捉拿归案,今后的机会将更加渺茫。

苏罗夫说,西蒙·维森塔尔中心在搜集更新了在逃纳粹战犯的资料后,确信一些重要战犯目前就藏身在南美地区,其中包括在通缉令上排名第二的阿尔伯特·海姆。海姆曾是奥地利毛特豪森纳粹集中营的医生,他采用极其残忍的手段杀害了多名囚犯,所以被称为“毛特豪森屠夫”。

苏罗夫说,根据西蒙·维森塔尔中心掌握的情报,已经 93 岁的海姆目前就藏身在南美地区,此次西蒙·维森塔尔中心为缉拿海姆开出了 31 万欧元的赏金。

## 让青少年 认识艾滋病

银川市九中英才学校学生正在观看艾滋病知识展板(11月27日摄)。

世界艾滋病日前夕,银川市疾病预防控制中心和部分社区街道在学校中开展“相互关爱 共享生命”预防艾滋病宣传活动,让青少年了解艾滋病的危害和预防常识。

新华社记者 李紫恒 摄



## 北京开展健康“限盐”活动 免费发放定量盐勺

新华社北京 11 月 28 日电(记者 张森森) 北京市商务局相关负责人表示,北京将在全市范围内开展健康“限盐”活动,为全市每户家庭发一把定量盐勺以及健康知识宣传材料,广泛宣传食盐过量的危害,改变市民生活习惯,控制食盐的摄入量,预防和控制各种疾病的发生。

数据显示,北京市城区居民平均每人每日食盐的摄入量达 10.9 克,农村地区更是高达 16.5 克,这是导致北京市高血压等疾病高发的重要原因之一。世界卫生组织专家推荐,健康成人每日食盐的摄入量不宜超过 6 克。

据介绍,北京市卫生局已经通过社区发放了 500 万把 2 克定量盐勺,北京市商务局将在今年 12 月再集中组织发放 100 万把定量盐勺和健康知识宣传材料,发放方式是通过遍布全市的食盐配送体系,配送到各个食盐零售网点,消费者在购买食盐时,可以免费获得一把定量盐勺。

据悉,近年来,北京市大力推进食盐流通现代化建设工作,建成了现代化的食盐分装加工生产线,全市共设立了食盐配送路线近 150 条,食盐直配网点和用户达到 3.6 万户,确保合格碘盐配送到每一个社区、每一个乡村。

## 口头挂失银行卡后存款仍被取 银行全额赔偿储户

新华社南京 11 月 28 日电(记者 王骏勇) 口头挂失银行卡后储户存款依然被冒领,银行该不该担责?徐州市鼓楼区人民法院日前调解一起纠纷,银行全额赔偿储户 27000 元。

2007 年 8 月,徐州一职员刘某家中失窃,所办徐州市某商业银行银行卡和身份证被盗。刘某发现后随即到银行办理挂失手续。因身份证丢失,银行工作人员称只能办理口头挂失,5 天后才能办理正式挂失。刘某当日成功办理了口头挂失。

然而,5 天后,刘某到银行办理

正式挂失时发现银行卡里的 27000 元存款不见了。后得知,两天前一男子凭刘某的身份证和银行卡到银行办理了密码挂失手续,并对银行卡密码进行了重置处理,然后从另一储蓄网点将存款全部取走。

刘某认为已办理过口头挂失,存款还是被他人取走,银行未能保障自己的资金安全,遂要求赔偿。经多次与银行协商未果,刘某将银行告上法庭。

银行在法庭上辩称,刘某口头挂失后,有人持刘某的身份证原件和银行卡申请密码重置,银行对身份证和银行卡均进行了审查,但银

行对身份证的审查仅是形式审查,无法对冒用人的相貌与刘某身份证照片核实到人像合一,不能就此推定银行存在过错。

法院查明,银行卡口头挂失期限为 5 天,在办理口头挂失或正式挂失后,银行会将客户的资金冻结。根据有关规定,银行卡挂失 7 个工作日后,才可以进行密码重置。而本案中银行为取款人办理了口头挂失后,随即给予了密码重置,最终导致刘某存款被冒领。

在法院调解下,刘某最终与银行达成调解协议,由银行一次性给付刘某人民币 27000 元。

## 科学家发布最新版南极地图

新华社华盛顿 11 月 27 日电(记者 张忠霞) 美国宇航局 27 日发布了美国和英国科学家利用卫星图像绘制的最新版南极地图,其清晰度达到以往南极地图的 10 倍。

科学家将主要由美国“陆地卫星-7”在 1999 年至 2001 年间拍摄

到的 1100 多幅彩色图像进行编排,最终获得了这一迄今最为精确的南极地图。地图几乎“无缝”地展示了南极大陆全景。

“新地图开启了一扇窥探南极的窗户,让人们看到前所未有的南极细节。”地图绘制负责人、美宇航局下属戈达德航天飞行中心科学

家罗伯特·宾德谢德勒说。他形容看新版南极地图就好像看高清彩色电视节目,“而以前则看的是模糊的黑白电视节目”。

科学家认为,南极地图清晰度、精确度的提升将为今后的各种南极科学考察活动提供便利,为获得更多的南极新发现提供“导航”。



## 阿根廷动物园出奇招 木偶喂养濒危秃鹰

11 月 27 日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯动物园,工作人员用一个秃鹰木偶喂养秃鹰雏鸟。为了让这种已濒临灭绝的珍稀鸟类认识同类,动物园别出心裁地制作了木偶“秃鹰”,帮助喂养秃鹰“宝宝”。

新华社发

## 四川南广 高速公路 特大交通事故肇事逃逸者被判刑

新华社成都 11 月 28 日电(记者 江毅) 记者从四川省公安厅交警总队获悉,今年 3 月发生在四川南广高速公路上一起造成 4 人死亡的特大交通肇事逃逸案结案,货车驾驶员杨益洲被依法判处有期徒刑 2 年,缓刑 3 年。

2007 年 3 月 25 日 1 时 30 分许,在四川南广高速公路发生一起特大交通事故,一辆货车与小轿车相撞,造成小轿车乘员

(含驾驶人)4 人当场死亡。事故发生后,货车驾驶人杨益洲当场驾车逃逸现场。

四川省交警总队高速公路支队南广大队接到过路驾驶员报警后,迅速组织精干警力,连夜展开侦破。民警抵达现场时,一辆车牌为川 X24707 奇瑞轿车斜停于行车道与紧急停车道间,车上 4 人全部死亡,现场上只留下一只有明显撞击痕迹的大货车备用轮胎。

民警先后在达州、大竹等各个收费站入口提取了所有货运车辆的通行记录,并到省高速公路收费结算中心查询相关记录。同时,民警根据现场附粘在小轿车上的蓝色漆屑、小轿车变形尺寸和遗留现场的备胎型号,对有可能通过事故发生地的嫌疑货运汽车,全部上网查询其颜色、车型,并逐一进行比对,车车见面。功夫不负有心人,办案民警最终在遂宁市的射洪县发现川

J31828 号大货车有重大嫌疑。

高速公路交警支队的办案民警先后排查嫌疑车辆 7000 余台,并辗转于川、渝、黔、桂四省份,行程上万公里,历时 1 个月。终于在 4 月 25 日,当肇事犯罪嫌疑人杨益洲驾车通过达渝高速公路川渝站口时,被我高速公路交警当场截获。经审讯,货车驾驶员杨益洲对自己驾驶川 J31828 号大货车肇事逃逸的犯罪事实供认不讳。